泰安仲裁委 **分会建设工作巡展**

泰安仲裁委员会泰山区分会充分发挥仲裁优势

为经济社会发展提供法治保障

□最泰安全媒体记者 董文一 通讯员 曹文馨

泰安仲裁委员会泰山区分会自 2016年成立以来,充分发挥仲裁优势,自觉服务地方经济社会发展大局, 高效、及时、妥善化解了大量民商事纠纷,仲裁服务力、公信力、影响力大幅增强,成为泰安仲裁委分会建设工作的一张亮丽名片,为经济社会高质量发展提供了坚实的法治保障。

多元化解促和谐 融入社会矛盾纠纷"大调解"格局

近年来,泰山区分会创新发展新时代"枫桥经验",完善"诉源治理"机制,坚持把非诉讼纠纷解决机制挺在前面,建立健全由和解、调解、仲裁、诉讼等多途径有机衔接、协调联动的纠纷多元化解机制,合理配置纠纷化解资源,为当事人提供适宜的纠纷化解渠道,切实维护了公平正义。

"仲裁是多元化解矛盾纠纷的重要力量,是衡量一个地区非诉讼纠纷解决机制的重要指标。近年来,泰山区分会积极发挥仲裁独特优势,持续扩大仲裁的社会影响力,案件办理数连续多年居全市首位,为经济社会高质量发展提供了优质仲裁服务和坚实法治保障。"泰安仲裁委员会泰山区分会仲裁秘书说。

"软硬件"双重升级 仲裁分会标准化建设迈上新台阶

走进泰山区分会,记者注意到,泰山区分会仲裁服务窗口的工作人员正热情为前来办事的群众提供咨询服务、进行仲裁法律解答,仲裁作为非诉纠纷集约化一体办理中的重要一环,在泰山区分会得到充分体现。

据了解,泰山区分会按照《泰安仲

裁委员会分会考核办法》规定和分会建设"五规范三提升"要求,加强分会标准化建设,积极融入社会矛盾纠纷多元化解机制。近日,泰山区分会推出了"仲裁法律服务事项清单",实行"一站式"立案、一次性告知和限时办结制度,不断优化办案流程。"软硬件"双重升级,进一步突出仲裁调解效能,满足了群众对纠纷解决多元、及时、便捷的新需求。

党建引领仲裁发展 推动仲裁融入基层社会治理

泰山区分会构建党建引领工作机制,率先成立了泰山区仲裁发展促进会党支部,发挥党组织战斗堡垒和党员先锋模范作用,为提高分会仲裁服务水平提供了更加有力的政治保证和组织保障。

2021年12月,泰山区分会牵头承

办了第二届泰山区新型法治智库论坛, 这是泰山区分会持续扩大仲裁影响、 加速推动仲裁融入基层社会治理的一 个缩影。为进一步提升仲裁的社会认 知度,泰山区分会积极开展仲裁普法 行动,引导社区、企业等通过约定仲裁 条款解决经济纠纷。泰山区分会从基 层党组织中选聘了仲裁联络员,在社 区依靠基层党组织"种子选手"大力宣 传仲裁法律制度,传递仲裁信息动态, 及时了解群众需求。为把矛盾纠纷化 解在基层最前沿,泰山区分会针对我 市某小区一批物业纠纷案件,组织仲 裁员将流动仲裁庭设在该小区物业办 公室,现场调解、现场普法,最终,17件 物业纠纷案全部撤诉,业主随即缴纳 了物业费,矛盾纠纷得以及时化解,彰 显了仲裁公信力,发挥了仲裁在社会 治理体系中的积极作用。

新闻() 速递

市城市管理局开展"诚袋"宣传推广活动

告别白色污染 环保从我做起

本报6月21日讯(最泰安全媒体记者 刘明荟)近期,为深入践行绿色低碳理念,增强市民环保意识,从源头上减少白色污染,市城市管理局泰诚投资管理有限公司组织开展"诚袋"项目宣传推广活动,让市民充分了解塑料购物袋对环境的危害,积极参与并推广使用可降解环保袋。

此次"诚袋"项目宣传推广活动选取山语观邸、奥莱新天第、普照寺小区、农大家属院4个点位,工作人员通过派发宣传单页、赠送小礼品等方式,重点宣传了垃圾分类政策法规、重要意义及如何进行垃圾分类等知识,向广大市民科普了可降解环保袋的优点,引导市民自助使用"诚袋"发放机扫码取袋。本次活动共发放垃圾分类宣传资料 2000 余份,

1000余名市民参加,领取可降解 环保袋4000余个。参与活动的 市民纷纷表示,今后将积极支持 我市全域垃圾分类工作,从自身 做起,为改善城市环境尽一己 之力。 推广使用可降解环保袋是

助力打造全域垃圾分类"泰安模式"的重要内容之一,需要全社会的共同参与。截至目前,泰诚公司已在泰城安装并投入使用环保袋发放机600余个,遍布居民小区、饭店、宾馆、商超、医院(药店)、农贸市场等点位。下一步,市城市管理局泰诚投资降工步,市城市管理局泰诚投资降外环保袋发放机的投放力度,大可解环保袋发放机的投放力度,大司导,助力广大市民养成可降解环保袋使用习惯,共同打造环保泰城、生态泰城、绿色泰城。

泰前街道组建"红骑先锋"志愿服务队

"流动网格员"服务在身边

本报6月21日讯(通讯员 张楠)"宝龙广场南侧车库出入口西侧路桩破损较严重,存在一定的安全隐患,建议维修或清理,谢谢。"近日,泰山区泰前街道"流动网格员"马强在送外卖途中看到护栏坏了,就拍照发在群里,随后该街道第一时间联系宝龙物业解决问题、更换新护栏。

"外卖小哥"穿梭大街小巷,联系 千家万户,为充分发挥"外卖小哥"走 街串巷的优势作用,泰前街道发动组 建了"红骑先锋"志愿服务队,26 名精 神面貌好、社会作用发挥好、服务质量 高、公益意愿强烈的外卖骑手化身"流 动网格员",带动更多骑手申请加入该 服务队。外卖骑手送餐途中随手拍, 将不文明现象、安全隐患等问题上传 至"骑乐融融"微信群,由街道专人人 群负责收集、整理、解决,并对反馈问题的网格员进行积分管理,作为评选优秀"红骑"网格员的依据,由此构建起一套闭环管理机制,延伸社会治理触角,为基层治理注入新的活力。

为激发新就业群体参与治理的积极性,泰前街道联合交通部门为"流动网格员"开展了交通政策宣讲活动,邀请泰前法律服务所律师在前锋驿站举办了法律知识培训;街道联合农村信用社打造前锋驿站作为歇脚处,并在宝龙商圈15个店铺推行骑手消费优惠活动,让其为民服务没有后顾之忧。自5月份志愿服务队成立以来,网格员共反映问题30余条,化解矛盾纠纷10余起,切实发挥了"移动探头"作用,成为流动在百姓身边的"服务员"。



■对"流动网格员"进行法律知识培训。

通讯员供图

宁阳县人民法院公开宣判首起涉养老诈骗案件

以实际行动维护百姓合法权益

上法院在线 [7]

本报6月21日讯(最泰安全媒体记者 刘明荟 通讯员 孟凡学 李奎)日前,宁阳县人民法院通过远程视频提讯系统依法对被告人李某诈骗一案作出公开宣判,以诈骗罪判处被告人李某有期徒刑5年,并处罚金人民币3万元。

该案系打击整治养老诈骗专项行

动开展以来,宁阳县人民法院宣判的首起涉养老诈骗案件。经审理查明,被告人李某实施诈骗犯罪多起,其中,2019年12月至2022年1月,被告人李某以为被害人黄某等4人办理某公司员工养老保险等为由骗取黄某20余万元。

据悉,该案被害人黄某从事客车运输业务,线路为宁阳到济南。被告人李某经常坐黄某的客车,从而和黄某相识。2019年年底,李某在坐黄某的车去济南途中,对黄某谎称其能办理养老保险。因李某曾多次对黄某称其能给黄某挂靠公司办理养老

保险, 黄某未经思考便表示同意并全权委托李某办理。李某带黄某到某公司报名和体检后, 办理了人职和报到手续(实际未入职)。随后, 李某谎称办理养老保险需要很长的过程, 并需要缴纳不少费用。为让黄某相信, 李某操作3个微信号建群以不同的身份与黄某聊天, 并准备了2个假印章来伪造给黄某缴纳养老保险的收款收据。黄某始终误认为李某的欺骗行为毫无察觉。李某为诈骗黄某更

多钱财,对黄某表示也能为其家人办

理养老保险业务,在得到黄某的认可后,先后为其3个子女办理了所谓的养老保险业务。黄某为此通过微信、支付宝等方式先后、多次向李某转账。截至2022年1月,黄某累计被李某诈骗20余万元。

自打击整治养老诈骗专项行动开展以来,宁阳县人民法院严格落实上级有关决策部署,充分发挥审判职能,多措并举,依法严惩涉养老诈骗犯罪,坚决守护百姓尤其是老年人的养老钱、血汗钱,以实际行动维护好百姓的合法权益。

市市场监管局积极推进养老机构"智慧厨房"建设

提高"互联网+明厨亮灶"建设标准



本报6月21日讯(最泰安全媒体记者 刘明荟 通讯员 任豪豪)近期,为认真贯彻"四个最严"要求,压实养老机构食品安全主体责任、主管部

门管理责任、市场监管部门监管责任、地方党委及政府属地管理责任,推动实施"互联网+监管",强化食品安全社会共治,进一步提高"互联网+明厨亮灶"建设标准,市市场监管局多措并举,积极推进养老机构"智慧厨房"建设。

市市场监管局联合民政部门印发了《养老机构食堂"互联网+明厨亮

灶"建设工作方案》,明确养老机构食堂"互联网+明厨亮灶"建设的指导思想、目标任务、责任分工、工作要求,为下一步工作开展奠定了基础。

通过以会代训的方式,市市场 监管局联合民政局、通讯服务机构 等单位召开工作推进会。会上,工 作人员开展培训,演示"智慧厨房" 的建设方案,通过智能 AI 系统、技 术实现违规行为即时抓拍、即时播报,并实时上传至智慧监管平台,实现监管部门的远程巡查和精准监管。

同时,市市场监管局开展深入调研,组织人员对全市100余家养老机构进行联合调研,全部实地走访,根据不同现场条件提供不同的解决方案,确保实现"一家一策"。

我市高质量完成县级以下英雄烈士纪念设施整修工程

精神火炬长燃不熄 红色记忆永不褪色

本报6月21日讯(最泰安全媒体记者 李皓若)英雄烈士纪念设施镌刻着红色记忆,是中国共产党披荆斩棘、砥砺前行的历史见证,是激发爱国热情、振奋民族精神的生动教材。陵园环境从冷清荒凉到葱郁青翠,墓碑上的字迹从斑驳模糊到端正清晰,烈士墓从年久失修到有专人定期清扫和管护……在泰安,越来越多的英雄烈士纪念设施经整改后焕然一新。

保护好纪念设施,是对英烈的最好铭记。2021年7月,一场凝聚多方力量、全力推动落实的县级及以下烈士纪念设施管理保护专项行动在泰安开展,从信息校核、规范整修到有效保护和宣传教育,全面提高了县级及以下烈士纪念设施管理保护水平。

为确保按时完成整修任务,全市对陵园外散葬无名烈士墓、有名独葬烈士墓、合葬烈士墓的迁移保护均按照相关法律法规统一进行,对县级以下烈士陵园、集中管护点及陵园外其他纪念设施的整修标准进行明确。市退役军人事务局明确责任分工,通过建立"一周一调度"机制,确保专项行动有序推进。在专项补助资金的基础上,全市配套资金361万元,为县级及以下烈士纪念设施整修工程提供了资金保障。

结合地域实际, 岱岳区集中打造 6处散葬烈士墓集中管护点, 将散葬 烈士集中进行安葬。新泰市立足县级 以下烈士陵园数量多、分布广的特点, 集中修缮14处烈士陵园内纪念设施, 修建14个看护房。宁阳县在实现县域内211个散葬烈士墓全部迁移至烈士陵园的同时,做好遗骸取样,为鉴定寻亲奠定了基础,目前,已通过DNA鉴定为4位无名烈士寻找到了亲人。

全市县级以下英雄烈士纪念设施 经过整修,实现了烈士墓墓体坚实牢 固、碑文字迹清晰、主体建筑保护完 好、周边环境清洁肃穆、配套设施便捷 有效,从根本上改善了县级以下英雄 烈士纪念设施整体面貌,提高了英雄 烈士纪念设施的红色教育功能。截至 2021年底,全市共投资773万元,完 成迁移保护烈士墓463个,就地保护 烈士墓947个,建设县级以下烈士陵 园看护房18个,描红墓碑674个,新 立墓碑206个,墓区硬化、绿化面积 18102.6平方米,高质量完成了县级以下烈士纪念设施整修工程,在全省率先实现迁移保护烈士墓完成率、就地保护烈士墓完成率和其他烈士纪念设施完成率达到100%。

为同步实现规范整修与后续管护相统一,我市统筹发挥烈士纪念设施保护单位和基层退役军人服务站工作力量,对集中管护的烈士纪念设施设立保护标志、明确保护管理责任,同采取就地保护的零散烈士纪念设施明确负责管护的单位、集体或个人签订管护责任书469份。同时,在市退役军人事务局官网中设置专栏,陆续展示烈士纪念设施整修效果,讲述纪念设施承载的英烈故事,在全社会营造了崇尚英烈、缅怀英烈、学习英烈、捍卫英烈的浓厚氛围。

市司法局开展主题党日活动

牢记嘱托走在前 勇担使命开新局

本报6月21日讯(通讯员 吴允峰)近日,为学习贯彻省第 十二次党代会精神,市司法局组 织开展"牢记嘱托走在前、勇担 使命开新局"主题党日活动。

在参观现场,工作人员认真 聆听讲解员讲解,仔细观看展板 内容。参观过程中,市司法局主 要负责人跟在场的党员干部进 行了深入交流并提到,"走在前、 开新局",其时已至、其势已成, 全省上下发展势头正盛,这为广 大党员干部提供了干事创业的 广阔天地。该局要提高站位、强 化思想,将学习贯彻省第十二次 党代会精神作为当前和今后一 个时期的重要政治任务来抓,真 正做到学深悟透、知行合一;要 勇于担当、加压奋进,用舍我其 谁的使命感、"放不下心"的责任 感、时不我待的紧迫感立足工作

岗位,践行为民初心;要保持定力、久久为功,进一步凝聚奋进力量,激发图强斗志,为实现"走在前、开新局"提供源源不断的奋斗动力。

现场的同志们纷纷表示,这 次学习内容丰富、导向鲜明、意 义深刻,作为党员干部,今后将 全面贯彻落实省第十二次党代 会精神,"登高望远、奋力争先", 以担当践行使命、以实干开创新 局,在该局党委的领导下,立足 法治泰安建设主责主业,对标黄 河战略、城市提升、乡村振兴等 重点任务,统筹推进依法治市和 司法行政事业高质量发展,持续 打造优良法治环境,构建规范文 明的营商环境、保护有力的生态 环境、和谐安宁的旅游环境,用 优异的成绩迎接二十大胜利 召开。

泰山区市场监管局组织养老领域防诈骗宣传活动

帮助老年人守好养老钱

本报6月21日讯(通讯员高文超 孙宁良)连日来,为增强老年人防范诈骗安全意识,保护老年人人身和财产安全,营造良好的社会环境和氛围,维护社会稳定,泰山区市场监管局组织开展防范养老诈骗宣传活动。

执法人员在人员密集的市场、社区悬挂宣传标语、发放宣传彩页,向来往群众尤其是老年群体讲解养老服务、购买保健品治病、以旧换新、投资养老项目等常见的诈骗手段,普及相关法律知识,引导群众提高警惕,切勿因贪图小便宜落入诈骗圈套,遇到问题及时与家人沟通,鼓励其一旦

> 截至目前,共出动执法人员 120人次,检查养老领域市场主体 32家次,排查处置线索8条,开展 现场宣传活动13次,发放宣传资 料1500余册,接受咨询130人次。

> 下一步,泰山区市场监管局将持续加大打击整治养老诈骗专项行动宣传力度,进一步强化群众防范养老诈骗的风险意识,增强老年人的识骗防骗能力,帮助老年人守好养老钱,切实增强人民群众的获得感、幸福感、安全感。

大津口中学举办励志报告会

让梦想的力量内化于心、外化于行

本报6月21日讯(通讯员 郭建华 张娟)20日下午,泰山景区大津口中学举办"点燃激情、冲刺期末"励志报告会,动员学生明确复习目标、全力冲刺期末。

大津口中学特别邀请了两位公费师范生,结合自身成长和学习、工作情况,为全体学生带来一堂青春、努力、奋斗的励志课。两位优秀青年分别以《梦在前方、路在脚下》《青春不息、奋斗不止》为主题为大家作了精彩的励志报告。报告中,两人用幽默风趣的语言、生动活泼的方式把个人理想与脚踏实地的努力相结合,通过分享名人的成功经历,告诉学

生理想与努力的重要性。两人在报告中将实践与理论相结合、PPT与视频相结合,还不时穿插幽默故事和现场互动,让学生们感到轻松愉快又振奋人心。此次宣讲让在场学生受益匪浅,现场响起一次次掌声。

这场别开生面的报告会,将成为学生自我转变、重塑人格、树立信心、确定人生理想目标的一个重要契机。学生们表示,将会以此次报告为契机,明确目标、坚定信念,时刻督促自己、激励自己,让梦想的力量内化于心、外化于行,扣好人生第一粒扣子,努力成为新时好少年。

